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〇５番 井上咲羽君 

 行橋中学校３年、井上咲羽です。私は、点字ブロックの整備について質問します。 

行橋には点字ブロックがたくさんありますが、整備が不十分な所を登校中に見かけて

気になっていたので、駅周辺の点字ブロックについて調べてみました。歩道が広い所は

きれいに整備されていて、新しく替えたりしていていいなと思いましたが、駅前通りの

歩道の狭い所は、電柱との距離が近く接触の恐れがあり、危ないのではないかと思いま

した。  

点字ブロックを整備することで、目の不自由な人にも配慮した皆にやさしいまちにな

り、これからも住み続けたい、これからも住みたいと思ってもらえる行橋になっていく

のではないかと思います。  

そこで、市内の点字ブロックの設置状況と今後の計画について教えてください。 

〇議長 礒元樹恵琉君 

 執行部に答弁を求めます。 

 市長。 

〇市長 田中純君 

 お答えを申し上げます。非常にいい質問だと思います。やはり弱者にやさしいまちで

あってほしいというのを、私も心からそう願っていますので、いい質問をしていただい

たなと思っております。 

 今現在、残念ながら点字ブロックは、行橋駅周辺、それから市役所周辺、新行橋病院

周辺といった限られた地域にしか置いておりません。したがって、我々とすれば、今後

人が集まるような場所で、その道路をやりかえるといったタイミングを捉えて、適宜こ

の点字ブロックは増やしていくつもりでございますので、道路の改修の時点で人が多く、

今例に出しました駅周辺とか市役所周辺だと、あるいは病院、ショッピングエリアだと

か、そういった場所における道路改修がもしなされるときには、それを機会に増やして

いきたいというふうに考えております。以上です。 

〇議長 礒元樹恵琉君 

 井上議員。 

〇５番 井上咲羽君 

点字ブロックについては、今後の歩道整備に合わせて、周辺の施設を考慮しながら必

要な場所には、設置を検討していただけることが分かりました。  

点字ブロックではありませんが、駅周辺には３箇所ほど音の鳴る信号機がありますが、

先日この場所以外の交差点で、目の不自由な方が赤信号で渡っているのを見かけました。

周りの方が気をつければ事故に発展することはないと思いますが、やはり交通量の多い

交差点は危ないので、音の鳴る信号機について、もう少し広い範囲で設置できないか検
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討していただけないでしょうか。  

点字ブロックと同様に、市内の音の鳴る信号機の設置状況と今後の計画について、教

えてください。 

〇議長 礒元樹恵琉君 

 執行部に答弁を求めます。 

 市長。 

〇市長 田中純君 

 お答えいたします。思想と言いますか考え方は、最初にお聞きになった点字ブロック

と考え方は一緒だと思います。 

 そしてこの音の出る信号機というのは、今現在、市内に９箇所ほどあります。そして

これは市が設置をできるものでは残念ながらないんです。実は警察の管轄になっていま

すので、警察のほうで判断をして設置をするか否かということを決めていくということ

になっています。 

 ただ、我々としても、必要である、必要不可欠であるという判断をすれば、警察のほ

うにお願いをして、付けてくださいというお願いには行けますので、そういうかたちで

人の多い所には、今後できるだけ付けるように努力をしてまいります。 

 それと、これは少し余談になりますけども、今都心部の、東京を例に取ってもいいん

ですけど、地下鉄のホームの内側に開閉口がどんどん付いているんですね。あれはやは

り目が見えない方が転落してお亡くなりになったという事故が続いて、あの内側の開閉

口を付けようということで、鉄道会社からすればかなりのコスト負担になるんですけれ

ども、人命には代えられないということ、それから先ほども言いましたけれども、やは

り日本全体として弱者にやさしい社会をつくろうというような思想のもとに、今どんど

ん設置が進んで、大方の駅では新幹線を含めて開閉口が付くようになりました。 

 それと同じ問題の本質は、今議員が御指摘になった信号機のこと、点字ブロックのこ

と、それに全て重なってくると思います。 

 それとさらに蛇足ですけれども、これは議員のことですから、もう実行されているの

かもしれませんけれども、もし、街中で白い杖をついて信号機の付近で逡巡されている

方を見かけたら、ぜひ声掛けして手助けが必要ですか、と聞いていただいて、お願いし

ます、と言ったら、手を引いて信号機を渡ってやってください。これは個人ができる範

囲内の障がいをお持ちの方、あるいは弱者と言ってもいいのかもしれません、そういう

人たちに対するやさしいまちということの構成する大きな要素だと思いますので、そう

いった場面に出くわしたら、ぜひそういった面でやっていただけると嬉しいですので、

ぜひお願いをいたします。以上です。 

〇議長 礒元樹恵琉君 
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 井上議員。 

〇５番 井上咲羽君 

 以上で質問を終わります。ありがとうございました。 

  




